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PewieHne HepaBeHCTB - BaXHbIN pa3gen B

MaTemMaTuke. YcnewHoe W3y4YeHUe MaTeMaTUKU
HEeBO3MOXHO 0e3 yMeHUAa pellaTtb pa3HoOoOOpa3Hble
HepaBeHCTBa, NO3TOMY Mbl peLlusin paccMoTpeTb
OOMH N3 CNOcobOB pelwleHna HepaBeHCTB — MeToA
pauuoHanusaumu. B WWKONBLHOU nporpamMmme OH He
U3y4yaeTcs, HO ero mnpPUMeHeHune 3Ha4YnuTesibHO
obnervyaet peweHue 3agaHua C3 ElN3, B yacTtHoOCTH
norapucdpmMmmyeckux 1 nokasartesibHbIX HEPaBeHCTB.
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TeopeTunyeckoe
obocHoBaHue meToAaa

YacTo, npu peweHnun norapmPmMmmnyecKknx HepaBeHCTB,
BCTpeYyarTCcA 3adauum €MEeHHbIM OCHOBaHMEM @
norapudma. Tak, loga(x)ﬁéﬁfa@ﬂ)ﬁ BUAa ‘rE
ABNAEeTCA CTaHOAPTHbIM LWKONMbHLIM HEepPaBeHCTBOM. y
Kak npaBuno, ong ero peweHnUs NnpuMeHseTCcH nepexoa

2 K paBHOCUIbHOM COBOKynHocm{cUg%) <1
IOga(x)b(x)> I()g,,(.\.)c(x) PN 0< b(x) < c(x)
{ a(x) > 1 ;
b(x) > c(x) >0 1%




CBeneHue
norapupmMmmyeckoro
HepaBeHCTBa K CUCTeMe

Pacemo b HO EMIREISR Ve LG IASRTAI C TE

1Oga(x) f(X) 2 lOga(x) g('x) ’ (1)
roe a(x), f(x), g(x) - HeKkoTopble (PyHKLUM

Teopema 1.
Jlocapugpmu4veckoe HepaseHCMEOy,  f(x)=log, ., g(x)
pasHocuUsIbHO criedyrou,ell cucmeme HepaseHCMe:

(a(x) >0,

a(x)#1, (2)
1/ (x)>0,

g(x) >0,

[(a(x) =D(f(x)—g(x)) 2 0.
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CBepeHue
NMNOoKa3adaTeJibHbIX
HepaBEeHCTB K CUCTeMe
Tenepb paCCMOTpMp'a#M'@HMBHmTBO Buaa

a(x)”™ > a(x)*

Tak e, kak B npeabidyEdl dyRGH G 1 B -

HeKoTopble (pyHKLUWN.

U cHoBa BCNOMHUM, 4YTO TPpaAULMOHHOE peLueHue TaKoro
HepaBeHCTBa npuBoaAUT K deyM csiy4yasiMm. B nepBom
OCHOBaHMe cTeneHn NoNoOXUTerIbHO, HO MeHblLlue eANHULbI
(3HaKk HepaBeHCTBa oOOpallaeTcs), BO BTOPOM criy4vae
OCHOBaHUe cTeneHu bonbLie eAnMHULbI (3HAaK HepaBeHCTBA
coxpaHsieTcs).

Kak u B cny4yae c norapupmmyeckmm HepaBeHCTBOM,
MMeeTCs BO3SMOXHOCTb 3HAYUTENIbHO YKOPOTUTL pPeLlueHue
3agadu, Mcnornb3ysa MeToa pauuvoHanusauvn. ATOT MeToA
OCHOBAaH Ha cneaywLieu Teopeme.




Teopema 2.

lNokazamenbHoe HepaseHcME®(x)' ™ > a(x)™
pasHocusibHO cnedyroujel cucmeme HepageHCme:

(a(x) >0,
a(x)#1,

[(a(x)=D(f (x) —g(x)) 2 0.

(4)

' http://aidaiicéz.ru
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Ecnu 0 < a(x) <10 NepBbIn MHOXUTESb TPETHLEro

% HepaBeHCTBa oyaer oTpuLaTeneH. Mpun
g COKpalleHUn Ha Hero npuaeTcs U3MeHUTb 3HakK
HepaBeHCTBa Ha NPOTUBOMOJIOXKHbIN, Toraa

njogcyg@ggl HepaBeHCTBO

a(x) =1
Ecnu , TO I'IepBbll‘;l MHOXUTEeNb TPpeTbero
HepaBeHCTBa NOJIOXUTeleH, COKpalliaemM ero oe3
g W?M%_Hﬁljylﬂ 3HAKa HepaBeHCTBa, noJsiydyaem
HepaBeHCTBO




Bbioaenum HekoTopble BblpaXeHust F u
COOTBETCTBYyHOLLUE UM
pauMoHanusnpylowme BbipaXxeHus G, roe

f,g, h p, q- Bblpax(el-l;;lﬁ >|18’pge§n8)|:u-|0|‘/’| x (h
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BrzpaxeHue F

BozpaxeHue 6

- log.f —logayg
logaf —1

logaf

(a-1D(F —g9)
(a—1D(f —a)
(¢— 1)(f —1)

lognf — logng
log, — 1

lognf

logsh —loggh
(g#Lf#1)

(h— 1)(f —g)
(h— 1)(f —:h)
B — D —1)

F-Dg-Dkh-1)g-)

h/ —h9 (h > 0)
hf —1

(h—D(f —9)
(hi— 1)f

fh_gh
(F>0.§>0)

(f— gk

1fl —lgl

f—9)(f +9)
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U3 HépaBeHCTBaf -h* >0cnepyetr /' >hilycTbYncno a>1, Torga
log, h'/ >log, h* wnn (h-g)log_h > 0.
OTtclopa c y4yeTom 3aMeHbl 16 n ycroBus a > 1 nony4yaem

(f-aglla-1)(h-1)>0, (f-g)h-1)>0.
AHanornyHo, ookKa3biBalOTCA HepaBeHCTBaF<0,F<0,F20.

f'-4"(f>0,9>0)

JokasaTenbCTBO npoBOAUTCA aHANIONrM4YHO AOKa3aTernbCTBY 4.

=
fl-19
= 1< |

[dokasaTenbCTBO 3aMeHbl 6 crieayeT U3 paBHOCUNBLHOCTHU
HepaBeHCTB  |p|>]ql np’>q® (|pl<lqglunp’<q’).
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1.

PewunTb log. (% —3) <0
HEepaBEHCTBO:

PellieHue:
(x—1)x*=-3-1)<0 (x—-1DEx-2)(x+2)<0
% =0 x>0

% =1 x # 1
x2—3>0 . (x—=VB)x++3)>0




OTBE (—V3;2)
T:




Pewuntb

.
(x+3—1)( —1)>0;
HepaBeHCTBO:

lng+3< )>0 x 3£ 1

y
\ { — o2

1 — x2

> 0

[ 2x%(x +2)
< 0;
x—1Dx+1)
X > —3;
X +—2;
\(x—1D(x+1) <0;
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OTBE (-1;0)u (0;1)
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PewunTtb
HepaBeHCTBO:

loo"ﬁg 5;_\ [

G—lj(logx iox-1)20
log . 73 —-x)0

3—x)0
x)0
x#3

\x;tl

(x—3)r—1)V3—x —x)=0

(x - 1)(\/3 —x - 1)>0
x(3
x)0
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Pewnts 08,2 410435 (3 B x) zlog, . ... (3 - x)
HepaBEeHCTBO:

elieHue:
? 81222 412435 (3 a x) a 10g2x2—5x+3 (3 a x) >0

(1252 - 41x+34) (2% - 5x+2) (2 x)(-10x* +36 —32)>0
12x* —41x+35)0

) 2x° = 5x+3)0

12x* —41x+34 0

2x°=5x+2#0
3-x)0




1 http://aidasticoz.ru



PewuTte
npumMmepobl

log,,(2x* — 4x + 6) < log,, (x* + x)

logx (x = 3) = logx(9 i X) &

0
logx—l X

)- log, >(x*+1) <0

log%(

x+1

x \* x4+ 1"
(x+1) >( X )




l0g|xt2/(4+ 7x — 2x%) < 2

Mpumep 10. logx (log, V3 —x) =0
3

4 MNpumep11. log,,.,(4x —5) +log,,_s(2x + 1) < 2
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